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Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції 

молодих учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави. 

Матеріали розраховані на інженерно-технічних працівників Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій, науково-педагогічний склад, ад’юнктів, слухачів, студентів та 

курсантів закладів вищої освіти України та інших країн світу. 
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Шановні колеги! 

 

Від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національ-

ного університету цивільного захисту 

України щиро вітаю всіх учасників 

наукового форуму, який традиційно 

проводиться в стінах нашого закладу 

вищої освіти, з відкриттям міжнародної 

науково-практичної конференції 

молодих учених «Проблеми та перспек-

тиви забезпечення цивільного захисту». 

Наш захід безсумнівно відпові-

дає викликам часу. Аспекти, які про-

понуються до обговорення в ході ро-

боти конференції, є актуальними, 

пріоритетними, значущими і тради-

ційно розглядаються під девізом 

«Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Багато загроз і катастроф мають 

глобальний характер і є небезпечними для всього людства, особливо в умовах воєнного 

часу. Ці нові загрози настільки збільшили ризик виникнення надзвичайних ситуацій, 

що проблема безпеки стає все більш пріоритетною. Людству, щоб вижити, необхідно 

здійснити й пережити важливий крок у своїй історії – складовою цього кроку є ефекти-

вна протидія загрозам.  

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих науковців Респуб-

лік Словаччина, Польща, Нігерія, а також Ізраїлю, Азербайджану та Швейцарії. Їх інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність питань, які обгово-

рюються та вирішуються на цій платформі. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у нау-

ковій дискусії. Впевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, хто 

зараз тільки робить перші кроки у науці, так і вже досвідченим науковцям. Цей форум 

повинен стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної складових, створити 

умови для представлення інноваційних методів запобігання та реагування на надзвичайні 

ситуації, спонукаючи до їх розвитку та вдосконалення, стимулювати обмін досвідом для 

застосування кращих практик у своїй діяльності.  

Вважаю, що саме плідна співпраця молодих науковців дозволить забезпечити ви-

соку ефективність роботи Єдиної державної системи цивільного захисту нашої країни у 

відповідності з викликами часу. 

Бажаю всім учасникам міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. 

Нових Вам відкриттів, неперевершених звершень в ім’я процвітання України. 

 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України                                                         Володимир  САДКОВИЙ 
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ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДІВ РОЗРАХУНКУ ЗАХИСТУ ВІД ВЛУЧЕНЬ 

БЛИСКАВКИ ОБ’ЄКТІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

 

Кулеш Д.П., НУЦЗУ 

НК – Кулаков О.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Забезпечення пожежної безпеки об’єктів Збройних Сил України (ЗСУ) завжди 

залишалося актуальної державною задачею. Одним з напрямків захисту є захист від 

влучення блискавки. 

Відповідно з вимогами п.1.18 Правил [1] будинки, споруди та зовнішні установ-

ки у військових частинах повинні бути обладнані блискавкозахисними пристроями від-

повідно до вимог та РД 34.21.122-87. З 01 січня 2009 року замість РД 34.21.122-87 вве-

дено національний стандарт ДСТУ Б В.2.5-38:2008, якій втратив чинність з 01 листопа-

да 2019 року. З 01 серпня 2012 року в Україні введено Європейські норми з улаштуван-

ня блискавкозахисту [2–5]. Таким чином, блискавкозахист об’єктів ЗСУ необхідно ви-

конувати за вимогами та [2–5]. 

В нормах використовується ймовірнісний метод, побудований на принципах, що 

застосовувалися у скасованому РД 34.21.122-87. Іншими є класифікації та математич-

ний апаратом Стандарт [3] пропонує управління ризиком, що означає вибір можливих 

заходів захисту від блискавки з метою зниження ризику до допустимого або більш ни-

зького значення. Стандарт [4] пропонує застосування розрахункових методів захисного 

кута (protection angle design method), сфери, що котиться (rolling sphere design method) 

та захисних сіток (mesh method, застосовується для захисту пласких поверхонь).  

Проведений аналіз дозволяє зробити висновок, що вимоги тє менш жорсткими у 

порівнянні з [2–5], що не є можливим виходячи зі специфіки об’єктів ЗСУ. 
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